

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.462

Miércoles 13 de Noviembre de 1940

Precio del ejemplar 15 céntimos

## TEMAS DEL MOMENTO PRENSA Y PERIODISTAS DE ESPAÑA

Por FRANCISCO CASARES

Es ya una realidad la iniciativa de la Dirección General de Prensa por la que se establecen unos cursos, prólogo de estudios más regularizados, para la formación profesional de los periodistas. Significa esta promoción de nuevo procedimiento—en rigor, hasta ahora no había ninguno—para incorporarse a las actividades del periodismo, una elevación considerable de la clase profesional. Todos sabemos cómo se era periodista en España. Y para qué, muchas veces. Bastaban una amistad, un parentesco o una capacidad de osadía. Ha habido, naturalmente, y hay, para nuestra satisfacción y legítimo orgullo, muchos periodistas diestros en su oficio, honestos en la ejecución, con tantas calidades de respetabilidad y prestigio como cualesquiera otros españoles dedicados a otra profesión. Es más: yo, que conozco bien el oficio, puedo afirmar—y lo afirmo ufano—que la mayoría de los que hoy estamos en esta brega, dura y sugestiva a la vez, de los periódicos, tenemos la capacitación técnica y moral que puede requerirse en el grado de la mayor exigencia. Pero es verdad, también, que a nuestro lado, irremediablemente, anduvieron los ganapanes, los improvisados, los incapaces y los deshonrados. Se acercaron muchas gentes al periodismo para medrar, para obtener un salvoconducto que abriese puertas y facilitara accesos. Unos, porque querían hacer carrera política—termino que también ha sido felizmente abolido en España—; otros, porque no servían para empeños específicos que exigieran mayores pruebas iniciales; otros, en fin, porque su vocación de trapacería y de irregular andanza por la vida, venía a tener estímulo y subsidio en el hecho de hallarse inscritos en una Redacción de periódico.

Es de justicia decir que casi toda aquella zona indeseable del periodismo español fué barrida, automáticamente, con la victoria de las armas nacionales. Porque eran casi consustanciales el periodismo izquierdista y la ausencia de moral. No cream mis lectores que exagero, ni que incurrir en la falta de elegancia de achacar todos los pecados a los que ya no tienen nada que hacer en nuestra profesión. Lo podría demostrar cumplidamente. Y los periodistas que me lean, lo saben bien. Bastaría recordar lo que fué aquella Redacción del «Heraldo de Madrid» y las artimañas y trucos de sus redactores, maestros de esgrima peticionaria y de «chantage» de todas clases, para que quedase gráficamente corroborado el aserto. Lo peor era lo que se fué.

Pero si la moral es otra, para nuestra fortuna, no se puede decir lo mismo de la capacitación. Hay que elevar el nivel cultural del periodista, al que hasta ahora no se ha exigido un sólo título, una sola muestra de preparación. Desde este momento, cerrado el Registro Oficial de Periodistas del Ministerio de la Gobernación, y comenzada la labor docente para la formación profesional, el acceso a los periódicos estará precedido de la comprobación de suficiencia. Los cursos son el trámite transitorio, la etapa de transformación. Después, será el periodismo una carrera, como el Derecho y las Letras y la Medicina. Una disciplina universitaria. Esta es la revalorización que se hace de nuestro oficio. Un periodista, con este sólo título, será un facultativo. La consideración social se eleva, naturalmente. Cuando un redactor de periódico se acerca a cualquier español, con sus cuartillas y su lápiz en la mano, no se verá al inoportuno, indocumentado, que puede esperar la pregunta mortificante, originada unas veces por la ignorancia y otras por la audacia, pero que el temor fetichista para la Prensa hacía soportar. No, Porque la Prensa, en cuanto función de Estado, no ha de ser amenaza. Es ya servicio. Y el periodista, dignificado, elevado socialmente, es un técnico y a los respetos personales hay que añadirle los de su competencia.

## Explosiones en importantes centros industriales yanquis

### Se cree que han sido provocados deliberadamente Estragos causados por el temporal en el medio Oeste de los EE. UU.

Nueva York, 13 (2 t.).—Setenta y tres víctimas se han señalado hasta ahora a consecuencia de las tempestades de otoño en el medio Oeste de los Estados Unidos. El mercante norteamericano «William Davock» ha naufragado en el lago Michigan. Se dan por perdidos a los treinta y tres tripulantes. Se desconoce la suerte que hayan podido correr otro mercante y dos embarcaciones más. Además se han hundido otros cinco buques de carga. Han quedado completamente interrumpidas las comunicaciones telefónicas y ferroviarias en extensas regiones de los Estados del Oeste central. En Minnesota la tempestad ha causado graves daños entre el ganado. Intensas nevadas han caído después de las tempestades. La temperatura ha descendido fuertemente. No se conocen todavía detalles completos sobre la extensión de los daños.—Efe.

### EXPLOSIONES EN CENTROS INDUSTRIALES

Nueva York, 13 (2 t.).—Durante la noche de hoy han seguido produciéndose explosiones. Como ya se anunció, ayer se registraron varios siniestros de esta clase en importantes centros industriales, provocados seguramente de una manera deliberada. Durante la noche, en Cantón (Ohio), un depósito de petróleo de la «Alleghany Oil Co.» hizo explosión y se incendió. La refinería posee quince depósitos y se pudo impedir que el incendio se propagase. En Oklahoma City, una torre de sondeos estalló y destruyó las instalaciones que se encontraban en sus proximidades. Además, se ha declarado un incendio en los muelles de Spattle, aunque el fuego pudo ser extinguido, sin que causase daños importantes.—Efe.

### Lothian vuelve a Estados Unidos

Washington, 13 (2 t.).—Se comunica que el embajador inglés en Washington, lord Lothian, saldrá hoy de Londres para regresar a Estados Unidos. Se cree que viene a reanudar las conversaciones entre Estados Unidos, Inglaterra y Australia, relativas a la defensa del Pacífico.—Efe.

### Una gran pérdida para la industria inglesa de armamentos

#### Fábrica de electricidad destruida

Berlín, 12.—Un avión de combate alemán en un ataque a escasa altura, efectuado valerosamente, ha destruido el viaducto de Nersham, al sureste de Inglaterra. Otra formación de aviones bombardeó con gran éxito Brighton, donde fué alcanzada la fábrica de electricidad, lo que constituye una gran pérdida para la industria del armamento, que se sirve de la energía eléctrica que le suministraba dicha fábrica.—Efe.

### El general ANTONESCU a ROMA Cómo impidió LAVAL y el Gobierno francés se trasladaran a AFRICA

Bucarest, 12.—El jefe del Gobierno rumano, general Antonescu, y el ministro de Asuntos Exteriores, Studza, han marchado esta noche con dirección a Italia acompañado de los subsecretarios de Prensa y Hacienda, consejeros técnicos y un grupo de periodistas rumanos.—Efe.

Vichy, 12.—El libro de Jean Montigny da unos detalles interesantísimos sobre los últimos momentos de la Tercera República:

Lebrun, Jeanneney y Herriot intentaban, a pesar de los deseos del mariscal Pétain de pedir el armisticio, que saliesen de Francia el presidente de la República, el Gobierno y las Asambleas. El mariscal Pétain decidió no abandonar el territorio francés. El 18 de Junio, Lebrun confirmó al mariscal su intención de partir al día siguiente y le pidió su parecer. «Usted sabe—contestó Pétain—que yo he decidido aguardar aquí lo que sobrevenga». Pierre Laval se encontraba a su lado. Trataba de convencer a los parlamentarios de que su deber era compartir las desgracias de la población. El día 21, a la cabeza de una delegación de senadores

y diputados, Laval tuvo con Lebrun una entrevista patética. «Usted no puede, no debe marcharse. No podemos aceptar que por medio de este subterfugio el Gobierno vaya a continuar en Africa del Norte una guerra imposible. El Presidente de la República, al llevarse el referendo del Estado se lleva también el Gobierno de Francia. Será el único árbitro de la política. Si hay una política condenada por el Gobierno, es la política de Reynaud y Churchill. ¿Es que va usted a reanudarla desde Africa? No le reconozco ningún derecho a hacerlo, sea cualquiera el pretexto que se busque. No es marchándose de aquí como se puede servir a Francia. Si usted parte, jamás volverá a poner los pies en territorio francés. Cuando se sepa que usted ha escogido la huida en el momento en que nuestro país conoce la mayor de las desgracias, una palabra será pronunciada por todas las bocas «defección». Puede ser, incluso, que la palabra traición sea el calificativo. No escuche usted más los consejos de los que han conducido a nuestro país al abismo. ¿Por qué los ha seguido durante tanto tiempo? Lebrun respondió con una voz sin timbre: «La Constitución me obligaba a hacerlo». Laval gritó: «Los maldigo por todo el daño que han hecho a Francia».

Después de esta entrevista, Lebrun renunció a marcharse.—Eje.

### Entierro de Chamberlain

Londres, 12 (6 t.).—Los restos mortales de Chamberlain fueron conducidos ayer, desde la residencia cercana a Cdiham, en el Hampshire, al cementerio, sin que tuviesen conocimiento del acto los vecinos de la región. El féretro fué cargado en una carroza fúnebre automovil, con cortinas negras, que salió de la casa mortuoria poco antes de la caída de la noche, en el momento en que llovía con gran intensidad. El campo estaba desierto y nadie se enteró del entierro. La familia de Chamberlain discutió las medidas para los funerales. La escuela mortuoria, consistente en tres líneas que hoy publican los periódicos, pide que no se envíen flores.

### Comentarios italianos

Milán, 13 (2 t.).—La Prensa italiana desea una cordial bienvenida al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros rumano. «El pueblo italiano—dice el «Popolo d'Italia»—ha seguido con la más viva admiración el resurgimiento de Rumania, conducida por el general Antonescu. Italia ofrece al jefe del Estado rumano la expresión de simpatía y solidaridad que establece los lazos de estrecha amistad que unen a los dos países». «El general Antonescu—dice constar la «Gazzeta del Popolo»—ha comprendido que la salud de Rumania no podía afirmarse más que con un acercamiento al Eje».—Efe.

### La riqueza de almendra y avellana

Tarragona, 12.—La Subcomisión reguladora de la producción de frutos secos, para almendra-avellana, tercera zona, ha hecho públicos los resultados de la actual campaña 1939-40. En cuanto a la almendra, la Rama ha comprado 3.461.181,815 de kilos, por valor de 13.201.757,34 pesetas. Han obtenido 1.065.497,46 pesetas de beneficio, de los cuales repartirá 620.306,62 pesetas a los agricultores y 238.760,71 pesetas a los exportadores. Esta liquidación abarca poblaciones de Reus, Zaragoza y Castellón, de avellana, la Rama ha comprado 7.412.582 kilos, por valor de 20.484.292,31 pesetas. El beneficio obtenido es de 2.192.088,90 pesetas, de las cuales se partirá 1.553.004 al agricultor; 200.666,30 pesetas a los exportadores y 438.417,78 para la Rama.

Se enviarán al exterior 3.537.042,50 kilos de avellana en grano y en cáscara por 389.639,30. El consumo nacional absorbe 1.618.543 kilos de avellana en grano y 1.811.001 kilos en cáscara. La avellana ha producido al Instituto Nacional de Moneda más de dieciocho millones de pesetas en francos suizos y belgas, dólares, libras, florines, liras y reichsmarks. Se exporta avellana en un total de 18 países. Al éxito de la campaña han contribuido grandemente los Sindicatos agrícolas del Centro nacional-sindicalista.—Logos.

## Homenaje de la Comunidad de Cuéllar al ingeniero de Montes don Miguel de la Torre e Ibarra

### En veinte años de labor perseverante ha conseguido crear una gran riqueza resinera y maderera Se sumaron al acto las autoridades civiles, militares y jerarquías de la provincia; las de los pueblos comunales y nutridas representaciones, habiéndose adherido numerosas personalidades

Cuéllar, 12.—Ayer lunes, a las once de la mañana, se ha celebrado un sencillo y emotivo homenaje que la Comunidad de Cuéllar ha rendido al culto ingeniero de Montes don Miguel de la Torre e Ibarra, que durante veinte años llevó la dirección técnica de los montes de la Comunidad, mejorándolos constantemente y aumentando, por tanto, su riqueza forestal y los ingresos comunales.

Consistió dicho homenaje en el descubrimiento de una lápida que perpetuará el nombre del señor de la Torre e Ibarra quien, inteligentemente y de modo perseverante ha conseguido levantar, sobre dunas, una gran masa de árboles que constituyen hoy una auténtica riqueza regional.

### El acto en el «Común grande de las Pegueras»

A la hora indicada, se reunieron en el sitio denominado «Molino del Ladrón», lugar cercano al pueblo de Lastras de Cuéllar, las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, representación de la Comunidad e invitados, con el fin de descubrir la citada lápida. Esta, tallada sobre roca, ostenta la inscripción siguiente: «Al ingeniero de Montes Miguel de la Torre Ibarra, la Comunidad de Cuéllar, 1940». Se hallaba cubierta con colgaduras de los colores nacionales. A ambos lados de la misma, ondeaban las banderas nacional y del Movimiento, dándole guardia varios resineros con sus trajes de trabajo y escodas. Cubría la carrera desde la casa forestal del monte «Común grande de las Pegueras» hasta el sitio del descubrimiento, unos doscientos resineros de los pueblos limítrofes que ostentaban las herramientas propias de los trabajos de resinación. También se hallaban presentes los niños de las escuelas de Lastras de Cuéllar y numeroso público de los pueblos comarcanos.

### Palabras del alcalde-presidente de la Comunidad

Momentos antes de ser descubierta

La lápida, el alcalde-presidente de la Comunidad, don Juan Herrero, leyó unas bien escritas cuartillas, en las que hizo resaltar la figura prócer de este infatigable ingeniero, aristócrata por su nacimiento y por su trabajo; por su nacimiento, al descender directamente de una de las primeras figuras de la ingeniería española, don Juan Bautista de la Torre Pando y Rodríguez del Toro, que llegó por sus propios méritos a la cumbre del Consejo Superior Forestal, en cuyo puesto y a su instancia, fué jubilado antes de cumplir la edad reglamentaria para dejar el puesto a otros compañeros, ejemplo que, ha seguido su hijo don Miguel, hoy homenajeado. Enaltece la figura del señor de la Torre e Ibarra, por su fecunda y fructífera labor en pro del monte «Común grande de las Pegueras», en el que durante más de veinte años que le tuvo a su cargo, hizo crecer millares y millares de pinos en grandes dunas de terrenos arenosos en los que parecía no podía arraigar arbusto alguno, habiendo conseguido de este modo incrementar en un cuatrocientos por ciento el número de pinos de resinación, con lo que los ingresos comunales aumentaron considerablemente. Por todo ello—dice—, la Comunidad va a recompensar el esfuerzo de este hombre bueno, inteligente y honrado, perpetuando su nombre en letras de hierro. La riqueza por él creada (resinas, maderas y leñas), la ofrecemos a la nueva España como presea de la lucha de la paz.

### El señor de la Torre

Le contestó visiblemente emocionado, el señor de la Torre Ibarra quien agradeció el homenaje y le ofreció a sus compañeros. Puso de relieve la valiosa cooperación que para el desarrollo de su labor le habían prestado el ayudante de Montes don Pedro Hernández, celador don Vicente Martín, auxiliar de oficina Santos Martín Olaya, personal de la misma y guardas a sus órdenes. Acto seguido, don Carlos de la Fuente, ingeniero jefe del Distrito Forestal de Segovia, hizo uso de la palabra para dar las gracias a las autoridades y asistentes al acto, en nombre del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

### Descubrimiento de la lápida

Seguidamente fué descubierta la lápida, en cuyo momento estalló una ovación que duró largo rato, cantándose a continuación los himnos nacional y del Movimiento, a la terminación de los cuales, dió los gritos de rigor el señor López, secretario sindical provincial, que fueron contestados con gran entusiasmo.

### Comida de plato único en Cuéllar

Terminado tan emotivo acto, las autoridades e invitados, se trasladaron a Cuéllar, donde a las dos de la tarde, en el hotel La Castellana, les fué servida una comida, a base de plato único.

### Personalidades que asistieron

Dieron brillantez a los actos con su asistencia al homenaje, los señores gobernador civil, duque de San Lorenzo; gobernador militar, don Eugenio Colorado y Laca; presidente y secretario de la excelentísima Diputación provincial, don Alfonso Arroyo y don Luis Sánchez de Toledo, respectivamente; secretario de la Delegación Sindical de Segovia, señor López; jefe provincial del Departamento de Educación y Descanso, señor Pérez Barahona; ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Carlos de la Fuente e ingenieros de Sección señores Garrido, Marina, Pérez Guerrero y Sainz; ayudante don Pedro Hernández; ingeniero jefe del Distrito de Toledo, señor Sanz Pastor; ingeniero director de Vías y Obras provinciales, don César Sanz Pastor; jefe local de Falange Española Tradicionalista, don Modesto Fraile, que ostentaba la representación del jefe provincial; delegado sindical local, don Fidel Vicente; juez de Instrucción de Cuéllar, don Ricardo Martínez; párroco don Claudio Albornos; comandante militar de Cuéllar, señor Bernandinos Díez; señor director-administrador de esta Prisión central, don Rafael Viñaras; don Tiburcio Oviedo, párroco de Hontalbilla; don Felipe Suárez Iscar, por invitación especial del homenajeado; don Juan Herrero, don Bienvenido Alvarez y don Pablo Soria, alcalde-presidente, depositario y secretario, respectivamente de la Comunidad; don Esteban Sanchidrián, secretario del Ayuntamiento de Cuéllar; síndicos sesmeros, don Juan Quemada, por Cuéllar; don Juan Sanz Marcelo, por Pinarejos; don Juan Fraile, por San Cristóbal de Cuéllar; don Venancio Herrero, por Arroyo de Cuéllar; don Mariano Merino, por Hontalbilla, y guardas de la Comunidad; teniente jefe de la línea de la Guardia civil, don Bernardino Martín, en representación del teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil; señor Ruiz Dana, del Cuerpo técnico de Correos, y otros. Asistieron a los actos del «Molino del Ladrón», los señores don Alejo García, don Eliseo Abuja y don Benito Díaz, alcalde, secretario y párroco de Lastras de Cuéllar, respectivamente.

### Adhesiones

Terminada la comida, el secretario

### do la Comunidad leyó las adhesiones

siguientes: Una carta muy emotiva del-excelentísimo señor conde de Torepando, padre del homenajeado, representado en el acto por el señor gobernador civil duque de San Lorenzo; del ilustrísimo señor subsecretario del ministerio de Agricultura; jefe superior de Policía de Barcelona; jefe nacional de la Obra Educación y Descanso; ingeniero jefe de Montes, y demás ingenieros del Distrito Forestal de Valladolid; ingeniero jefe del Catastro de Rústica de la misma provincia; ingenieros del Distrito Forestal de Toledo y Badajoz; de los señores Jiménez Embur, Gil de Biedma, Sanz Gilsanz; comandante de Artillería, don Fernando Castro; director de EL ADELANTADO, don Luis Cano; ayudantes de Montes del Distrito Forestal de Segovia, señores Sarmiento, Caro, Cuenca y Castañeira; don Santiago Colomo, jefe provincial de Sanidad; alcalde de Coca, señor Acosta; del médico don Leopoldo Moreno; personal administrativo y guardería del Distrito Forestal; Ayuntamiento de Cuéllar, Lastras de Cuéllar, Pinarejos, Nieva, Aguilafuente, Pinaragrillo, Navalmanzano, Comunidad de Fuentesvieja y muchos más de entidades industriales y de particulares.

Sobre las cuatro de la tarde, a cuya hora dió fin el acto, todos los ilustres visitantes citados, emprendieron el viaje de regreso a sus respectivos domicilios, habiendo quedado altamente satisfechos de las atenciones recibidas durante su estancia en esta villa.

Muy efusivamente felicitamos a nuestro entrañable amigo don Miguel de la Torre e Ibarra por tan justo como merecido homenaje, así como a la Comunidad y dignos miembros de la misma, que con tanto acierto la representaron.

## Venta libre de huevos y de toda clase de aves y de caza

### Y libertad absoluta de contratación y circulación de ganado de abasto y carne

A la venta libre de patatas ha seguido la venta libre de huevos. Una disposición del ministro de Industria y Comercio ordena la libertad completa del comercio de este artículo en todas las provincias de España. En la misma comunicación se dispone asimismo que desde esa fecha haya libertad absoluta de comercio para toda clase de aves y de caza.

En virtud de las mismas disposiciones se mantiene la orden aparecida en el «Boletín Oficial» del día 10 de Octubre que prohíbe taxativamente la industrialización del cerdo.

Ha quedado, pues, así decretada la libertad absoluta de contratación y circulación del ganado de abasto y carne. Las expediciones pueden ir, por tanto, acompañadas solamente de la correspondiente guía sanitaria. Por lo demás, quedan en vigor los precios que rigen en la actualidad y los días señalados para el sacrificio de las reses.

### «FORTALEZAS VOLANTES» PARA INGLATERRA

#### Serán enviadas por los Estados Unidos

Washington, 12.—En los medios americanos se asegura que dentro del mes actual serán enviadas a la Gran Bretaña, de 25 a 30 de las célebres «fortalezas volantes», o bombarderos gigantes, capaces de alcanzar objetivos a más de 3.000 kilómetros de sus bases europeas caerán dentro del radio de acción de estos aparatos, si tienen sus bases en Inglaterra. Se añade que los últimos modelos disponen de bombas en la cola y su forma es más aerodinámica que los anteriores, lo que les permite alcanzar mayor velocidad.—Efe.

## De Gaulle ha ocupado Libreville

Londres, 1.—El Cuartel general de De Gaulle publica el siguiente comunicado: «Las tropas de los franceses libres entraron ayer en Libreville. El general Tétu dió orden de abandonar la residencia y se rindió al oficial que mandaba dichas fuerzas. El general De Gaulle ha nombrado gobernador del Gabón al teniente coronel Parrant».—Efe.

Vichy, 12.—El ministerio de Colonias señala que las comunicaciones en Port-Gentil, el segundo gran puerto del Gabón, se hallan interrumpidas por la actualidad. Se supone que las fuerzas rebeldes de De Gaulle han logrado apoderarse también de esta ciudad, que, como la de Libreville, está defendida y no fortificada.—Efe.

Durante toda la noche última continuaron los bombardeos sobre Inglaterra

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 13 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas, número 159: «Actividad de patrullas y acción artillera en la zona de Korcha. Las tentativas del enemigo de aproximarse a nuestras posiciones avanzadas más allá de la frontera del Epiro, han sido rechazadas. Nuestras formaciones aéreas bombardearon las posiciones enemigas sobre el Pindo, las inmediaciones de Carrebur, Mitzuni y Janina, así como la zona de Kalibaki y Filipaad.

En la zona de Berat fue derribado un avión tipo «Blenheim» por nuestros cazas. La aviación enemiga ha efectuado una incursión sobre Durazzo, causando algunos muertos y heridos. Un avión enemigo ha sido probablemente derribado. Durante una exploración ofensiva sobre Malta, uno de nuestros cazas ha sido destruido. En África del Norte nuestra aviación ha bombardeado las instalaciones de Suez y aeródromos del El Cairo y Abukir, alcanzando plenamente los objetivos militares. En el África Oriental, durante un combate entre nuestros elementos avanzados y las formaciones enemigas en la zona de Cassala, el adversario dejó sobre el terreno una cincuenta de muertos. Nuestras tropas capturaron ametralladoras, fusiles y municiones. Nuestras pérdidas fueron muy ligeras. Nuestra aviación ha bombardeado y ametrallado las trincheras y posiciones de artillería, las tropas y los campamentos enemigos y los transportes mecánicos cerca de Otrub (zona de Cassala). Los aparatos enemigos efectuaron incursiones sobre Metemna, causando tres muertos y doce heridos. Nuestros cazas derribaron a un avión enemigo, y otros dos fueron probablemente abatidos. Se señalan incursiones de la aviación enemiga sobre Tarento y Bari. Sobre esta última ciudad han sido arrojadas bombas que causaron daños materiales sin importancia y tres heridos.»—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 3 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En tanto que la aviación británica no actuó en la noche del 11 al 12, por el temporal y el peligro de congelación, las formaciones de combate alemanas continuaron con éxito los ataques de represalia contra Londres. Durante la noche pasada prosiguieron los ataques, alcanzando con bombas de gran calibre una fábrica de gas y depósitos de Kennington. Igualmente fueron bombardeadas las instalaciones portuarias, nudos de comunicaciones, depósitos, fábricas de armamentos y una central eléctrica en Inglaterra meridional. Se ha reproducido la colocación de minas ante los puertos ingleses.

En el curso de la última noche, varios aviones ingleses han efectuado bombardeos sobre Alemania occidental, que hicieron explosión en el campo. En la única localidad bombardeada fue destruida una casa de vecinos, resultando dañadas otras dos mansiones y una conducción de agua. Han resultado heridas varias personas que no estaban en los refugios. Los daños producidos en una vía férrea fueron inmediatamente reparados. Ayer no hubo pérdidas aéreas alemanas. Los aviones derribados por el Cuerpo de aviación italiano en la jornada del 11, se elevan a once.»—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 13 (5 t.)—Comunicado del ministerio del Aire, correspondiente a esta mañana: «Aunque el enemigo, ayudado por el claro de luna, renovó sus ataques sobre este país. Estos ataques se desarrollaron con intensidad, y aunque Londres fue el objetivo principal, en otras partes del país también hubo ataques secundarios, especialmente en la región central y orillas del Mersey. Las primeras bombas cayeron sobre Londres poco después de la caída de la tarde. El bombardeo continuó con intermitencias durante la noche. Han sido causados daños en varios distritos. Se teme que en varios puntos algunas personas hayan perdido la vida, aunque el número de víctimas no es elevado. Los daños han alcanzado cierta extensión, pero no fueron serios en comparación con la intensidad del ataque. Los raids sobre la región central y orillas del Mersey se efectuaron a primera hora de la noche y no fueron de gran intensidad. El número de víctimas ha sido relativamente pequeño. También se han efectuado bombardeos sobre numerosos puntos aislados en los condados vecinos a Londres, del Sur y de toda Inglaterra. Las informaciones recibidas hasta ahora señalan que hubo algunas víctimas en estas regiones y que los daños fueron ligeros.»—Efe.

COMUNICADO DE LAS FUERZAS AEREAS INGLESES

Athenas, 13 (5 t.)—Se ha efectuado con éxito una operación sobre Durazzo, en la costa albanesa, durante la noche del 11 al 12. El puerto fue completamente incendiado y los depósitos de carburante destruidos. Han sido provocados tres incendios en las escolleras, que se propagaron y unieron en uno solo. Uno de nuestros pilotos ha podido apreciar el incendio desde 1.600 kilómetros de distancia. En los raids nocturnos contra Valona (Albania) las bombas cayeron en los objetivos, y se vio cómo hacía explo-

sión una instalación que probablemente era un depósito de municiones. En la jornada del 11 fue atacada de nuevo la zona de depósitos de Valona, cayendo las bombas en el centro de los grandes edificios. El fuego de la D. C. A. resultó ineficaz.

COMUNICADO GRIEGO

Athenas, 13 (5 t.)—El número de prisioneros italianos en el sector del Pindo aumenta continuamente. El material de guerra caído en nuestras manos comprende cañones de 7,5, morteros, ametralladoras y otras armas. Nuestros soldados han cogido dos banderas de regimientos. El número de heridos recogidos en diversos puntos pasa de 150. Han sido atendidos. Las regiones ocupadas por nuestras tropas están completamente devastadas. Una compañía de albaneses, con sus oficiales, se ha rendido voluntariamente. La aviación enemiga bombardeó algunos pueblos. Hay varias personas heridas.»—Efe.

VON PAPEN A BERLIN

Berlín, 13 (7 t.)—Oficialmente se anuncia que el embajador alemán en Ankara, von Papen, se encuentra en Berlín para informar sobre asuntos de su cargo.—Efe.

Hitler continúa conferenciando con el comisario Molotof

El representante soviético ha conferenciado también con Goering

Casas baratas en Oviedo

Serán construidas 166 por un presupuesto de 3.445.114 pesetas

Los galeones de la «Escuadra de Plata»

Once de ellos están ya localizados

Berlín, 13 (6 t.)—A las dos de la tarde el Führer ha ofrecido una comida en sus habitaciones de la antigua Cancillería a Molotof. Asistieron algunos miembros del séquito del comisario soviético, el ministro alemán de Negocios Extranjeros, el comandante de las fuerzas armadas y algunos componentes del Estado Mayor personal del Führer.

A las 13,45, el jefe del Protocolo del Reich fué en busca de Molotof, al que condujo a la Cancillería. Los huéspedes rusos entraron en la Cancillería a tambor batiente, y luego fueron sucesivamente anunciados por los intendentes de la Casa del Führer.

En la mesa, el Canciller tenía a su derecha a Molotof.—Efe.

CONFERENCIA GOERING-MOLOTOF

Berlín, 13 (6 t.)—El mariscal del Reich, Goering, ha recibido esta mañana al presidente del Consejo de comisarios del pueblo y comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Molotof, con quien conversó largo tiempo acerca de las relaciones entre los dos países. También ha sido recibido Molotof por el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess.—Efe.

HITLER Y MOLOTOF CONFERENCIAN

Berlín, 13 (7 t.)—Las conversaciones entre el Führer y Molotof han continuado después del almuerzo íntimo con que fué obsequiado el representante soviético. Asistieron a la nueva entrevista Ribbentrop y el viceministro de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S.—Efe.

COMENTARIOS ITALIANOS

Roma, 13 (7 t.)—Las prolongadas entrevistas de Molotof con el Führer constituyen el tema principal de los comentarios de Prensa. «Il Popolo» dice que para tener una idea del temor que siente Inglaterra a quedar aislada completamente, basta recordar la comunicación entregada por el embajador de la Gran Bretaña en Moscú al Gobierno soviético poco antes de la salida de Molotof para Berlín. Aunque no se conoce el contenido de esa nota, es fácil imaginárselo.—Efe.

EL I CONSEJO SINDICAL DE FALANGE

Madrid, 13.—Presidiendo el delegado nacional de Sindicatos, ha reunido hoy sus sesiones el I Consejo Sindical de Falange. El camarada Antonio Segurado, jefe del Servicio de Estadística de la Delegación Nacio-

LONDRES SE ATRIBUYE UN TRIUNFO CONTRA LA FLOTA ITALIANA

A este propósito Mr. Churchill ha formulado una declaración en la Cámara de los Comunes

Londres, 13 (6 t.)—El Almirantazgo anuncia que durante la noche del 11 al 12, los aviones de las fuerzas aéreas navales británicas atacaron la base italiana de Tarento, averiando dos cruceros y dos barcos auxiliares enemigos. La potencia total de acorazados italianos era de seis unidades. Como consecuencia de este ataque, es probable que sólo queden tres acorazados en buen estado.—Efe.

CHURCHILL DA CUENTA DEL PRETENDIDO EXITO

Londres, 13 (7 t.)—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el primer ministro ha hecho una declaración, en el curso de la cual dijo: «Tengo una buena noticia que dar a la Cámara. A continuación leyó el comunicado del Almirantazgo sobre la acción aérea contra la flota italiana.

Como consecuencia de este ataque—continuó diciendo Mr. Churchill—sólo tres acorazados italianos quedan en condiciones de combatir. Este resultado, además de afectar a las fuerzas navales del Mediterráneo, tiene importancia para todas las partes del mundo. Terminó Mr. Churchill haciendo un elogio de las fuerzas aéreas. La misma declaración ha sido hecha en la Cámara de los Lores.—Efe.

DESPUES DEL TERREMOTO DE RUMANIA

Nuevas referencias acerca de los destrozos causados

Bucarest, 16 (6 t.)—La capital se encuentra todavía bajo la impresión del gran terremoto del domingo. Numerosas calles, sobre todo en el centro, están aún cerradas a la circulación a causa del peligro que existe de que se derrumben las casas agrietadas. Los trabajos de descombro del rascacielos durarán una semana. Soldados de Ingenieros, y soldados ale-

manes de Aviación trabajan noche y día con los bomberos y legionarios voluntarios. Brigadas de mineros de Transilvania trabajan también para abrir galerías en los dos subterráneos donde el domingo se percibieron signos de vida de las personas sepultadas. Se trata también de salvar a los supervivientes abriendo pozos entre los escombros. Se cree que las personas que están sepultadas han perecido.

Conforme continúan los trabajos de limpieza de escombros, se encuentran sin cesar más cadáveres. Hasta el miércoles por la mañana habían sido extraídos 81 cadáveres. Se teme que queden aún sepultadas 60 personas.

El Rey Miguel visitó ayer dos veces el lugar del siniestro. Poco antes de su salida para Roma, el general Antonescu ha visitado la ciudad de Campona, situada en el centro de la región petrolífera, particularmente afectada por el temblor. La producción petrolífera y las refinerías de petróleo bruto no han sufrido daños. El ministerio de Hacienda ha sufrido desperfectos de gran importancia, por lo cual ha sido evacuado por los funcionarios. La Opera nacional también ha sufrido daños considerables y ha sido cerrada hasta nueva orden. En la ciudad de Valsni, más de la mitad de la población ha quedado sin hogar. Se ha restablecido en todo el país el tráfico ferroviario.—Efe.

INFORMACION MILITAR

De interés para los familiares de los voluntarios muertos en campaña

Madrid, 13.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una Orden en virtud de la cual se dictan normas para que los familiares de voluntarios que se adhirieron desde el primer momento al glorioso Movimiento y que perdieron la vida en el frente o a consecuencia de las heridas sufridas, perciban su pensión. Las personas con derecho a aquélla serán las comprendidas en el artículo 71 del Estatuto de Clases Pasivas, y la cuantía de la misma la consignada en el artículo 76 del mencionado Estatuto.—Logos.

LOS MONJES CISTERCIENSES

Que formarán la comunidad del monasterio de Poblet

Barcelona, 13.—A la una de la tarde han llegado al aeródromo del Prat, procedentes de Roma, el reverendo Padre Edmundo Augusto Bernardini, abad privado del Cister; el Padre abad presidente de la Congregación cisterciense en Italia y el Padre prior de la Comunidad reducida que va a establecerse en el monasterio español de Poblet, en la provincia de Tarragona.

Recibió a los religiosos, en representación del ministro de Educación

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas maestros y maestras que pertenezcan al S. E. M. y que tienen pendiente de pago más de tres mensualidades, que han sido dados de baja definitiva en esta Sección, teniendo un plazo improrrogable de cuatro días para efectuar la reclamación oportuna, bien por oficio o personalmente, ante este Sindicato.

Para poder acreditar ante quien oportunamente lo pueda solicitar, que sí pertenece a este S. E. M., es imprescindible hallarse en posesión del carnet judicial correspondiente, por lo que todos aquellos que se hallen al corriente del pago y no lo tengan pueden enviar tres fotografías para extendersele.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que a continuación se relacionan, para que sin excusa ni pretexto se presenten en esta Secretaría el próximo jueves, día 14, de nueve a doce y media y de cinco a ocho:

Pedro Núñez Geromini, Julio de la Orden Arribas, Julián Otero de Cáceres, Enaíllo Oviedo Rodríguez, Eleuterio de Pablos Alvaro, Manuel Palomares Casado, María Angela Pajares Mañas, Josefa Elena Pozo Martín, Valentín Postigo Segovia, Joaquín Perteguer Rey, María Lourdes Postigo Redondo, Tomás del Rey Pérez, Tomás Rubio Postigo, Marcelino Real Ruiz, Antonia Ramos Gozalo, Máximo Ramos García, Cristina Roldruejo Jiménez, Jesús Serrano Cabañas, Luis Serrano Díaz, Ana Sanz Egidio, Manuela Sanz Egidio, Arcadio Sastre Esteban, Emiliano Santamaría Fernández, José María Senovilla García, Julián Sánchez Izquierdo, María de los Milagros Santos Martín, Ana María Sanz Sancho y María de los Milagros Santos M.

Si no pudieran hacerlo los mismos interesados, lo verificarán en su lugar algunos de sus familiares.

Jefatura provincial de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Segovia

Se pone en conocimiento de todos los oficiales y suboficiales que deseen prestar gratuitamente sus servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que pueden dirigirse a esta Jefatura para ser encuadrados en dicha Milicia, una vez aprobada la propuesta por el ilustrísimo señor coronel jefe directo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El comandante jefe provincial, Jesús Pitarch.

«Novios»

«Concha»

«EL UNICO»

Teatro Cervantes

Mañana jueves, a las 4 en punto de la tarde GRAN FESTIVAL INFANTIL

«WOLGA-WOLGA»

ALCALDIA DE SEGOVIA

Manuel Herrero Martín

Dr. Useros Casas

DIA DEL PLATO UNICO

Se avisa a los suscriptores que la recaudación voluntaria del mes actual finaliza el próximo día 14, aplicándose el 50 por 100 de recargo en las cuotas de aquellos que dejen de abonarlas en el plazo fijado.

Ayuntamiento de Segovia

ANTONIO GIL MORALES

Manuel Herrero Martín

CLINICA DR. GUEDAN

Sección de anuncios breves

NOVIAS: Pedid en librerías el álbum de labores de Eugenio Martín Velázquez. Dibujos al natural. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se vende un cerdo de seis arrobas, superior, vacunado. Para tratar, huerta de Sancti-Spiritus, de doce a una.

Caldo Coci en cubitos, Salsa coci, Purés, Habas con jamón, sopa La Reina y Macedonia. Representante, Silanes, Marqués Arco, 30. Segovia.

Se venden novillas lecheras de primer y segundo parto, paridas y abocadas. Razón, parador de Vizcaínos.

Ama de cría se desea para casa de los padres. Razón, Vicente del Pozo, en Abades.

Carro de varas con toldo vando. Tratar, panadero de Roda.

Calculadoras «Triumphator», más de treinta años de comprobación. Representante, U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se vende la casa de Santa Columba, número 15. Razón, teléfono 122.

Vendo macho y mula de cuatro y cinco años, seis dedos sobre cuerdas, por dejar labor. Tratar, Florentino Rodríguez, en Montuenga.

Vendo carro varas seminuevo, para caballera mayor. Tratar, Anastasio García, Moraleja de Coca.

Máquinas de coser compro, vando, cambio y arreglo toda clase. Dirigirse, casa Ignacio Herranz, Bernardos, (Segovia).

Vendo ocho vacas segundo parto; seis primizas, de Santander. Cambio por ganado no en producción. José Duque, San Clemente, 16.

Se venden ajos para siembra mayor y menor. Dañin, número 26, bajo.

Flores artificiales de todas clases, extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Reses extraviadas Cuartel de la Piedad; seis vacunas, choto seis meses marca P. H. en el cuadril derecho, propiedad de Pedro Aránguez, de Prádena, quién abonará gastos.

AVISO

Habiendo recibido la partida de carretes fotográficos que esperábamos, tenemos el gusto de comunicarlo a los clientes que nos honraron con sus encargos, al objeto de que pasen a recogerlos.

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 748. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 48.

Herniados

Unicamente podréis curar vuestra hernia sin operación, sin molestias, sin dolor y sin tener que abandonar vuestras ocupaciones, con el TRATAMIENTO ANTIHERNARIO NOTTON (patentado), de fama mundial, tan conocido por el público segoviano y recomendado por todos los médicos por sus buenos resultados, pues es el único que está garantizado y que cura radicalmente las hernias.

¡QUEBRADOS! Contened vuestra hernia, pues una hernia sin contención o mal contenida con aparatos que no merezcan suficiente garantía, corre el peligro de estrangularse, pudiendo causaros la muerte en pocas horas, después de horribles sufrimientos.

Para informes y dirección del tratamiento, en atención a nuestra numerosa clientela, giraremos visita diaria en la policlínica del Dr. Romero. Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437